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kuryr 18. května 2023

Krize a chaos: To nás čeká, až se zhroutí světový řád
infokuryr.cz/n/2023/05/18/krize-a-chaos-to-nas-ceka-az-se-zhrouti-svetovy-rad

Mezinárodní řád založený na pravidlech…Liberální mezinárodní
řád…Mezinárodní společenství…

Tyto podivné a vágní formulace jste nepochybně slyšeli v médiích a
od politiků.

Popisují současný světový řád či architekturu mezinárodních
politických vztahů mezi zeměmi.

Světové řády nejsou nic nového. Tak po staletí stanovovaly pravidla
hry velké světové velmoci.

V menším měřítku je to podobné, jako když se nejmocnější
zločinecké skupiny v daném městě – jako mafie a pouliční gangy –
spojí a dohodnou se, jak si mezi sebou rozdělí své aktivity a čtvrti.

V dohledné době však tyto dohody vždy selhávají. Poté následuje
násilný boj o moc, dokud zločinecké skupiny nedosáhnou nové
dohody, která odráží novou rovnováhu sil.

Podobná dynamika je ve hře mezi nejmocnějšími zeměmi a
světovými řády.

Války mezi nejmocnějšími zeměmi obvykle vedou ke kolapsu a
restrukturalizaci světového řádu.

Zde je stručný přehled některých nedávných světových zakázek.

Lze na ně nahlížet jako na epochy nebo výrazná historická období,
která odrážejí měnící se rovnováhu sil mezi globálními aktéry.

Vídeňský kongres (1814 až 1914): Vojenská porážka francouzského
císaře Napoleona I. vedla k tomuto světovému řádu. Ukotvila Brity
jako dominantní světovou velmoc. Vídeňský kongres tvořil základ
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evropské mezinárodní politiky až do vypuknutí první světové války v
roce 1914.

Versailleská smlouva (1919 až 1939): Vítězové první světové války
vytvořili tento světový řád, který zahrnoval instituce jako Společnost
národů. Zlomilo se to, když se Německo a Japonsko pokusily ve
druhé světové válce vytvořit svůj vlastní světový řád.

Současný světový řád vedený USA (1945 až současnost): Spojenci
vytvořili současný světový řád s USA v čele po druhé světové
válce. Zahrnuje instituce jako Organizace spojených národů,
Světová banka a Mezinárodní měnový fond – všechny sídlí v USA. V
důsledku toho je současný světový řád do značné míry unipolární,
přičemž USA mají významný vliv na mezinárodní politiku a
rozhodování.

Dnes je evidentní, že globální rovnováha sil se posouvá, jak se
současný světový řád pod vedením USA hroutí zrychlujícím se
tempem.

Změny ve světovém řádu jsou historické události s obrovskými
důsledky.

To je důvod, proč je důležité vidět skrz hluk a propagandu, aby bylo
možné správně poskládat kousky dohromady a vidět skutečný
celkový obraz.

Správné pochopení geopolitiky je zásadní.

Geopolitika

Zakladatelem geopolitického myšlení byl britský stratég Sir Halford
Mackinder. Vytvořil komplexní teorii spojující geografii s globální
mocí. S jeho myšlenkami se vojenští experti ve Spojených státech,
Rusku a Číně potýkají dodnes.
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Podle Mackindera bylo tajemstvím, jak se stát vedoucí světovou
velmocí, ovládnout obrovskou rozlohu země mezi Asií a Evropou
známou jako Eurasie.

Význam Eurasie zdůraznil také významný americký geopolitický
stratég Zbigniew Brzezinski ve své knize The Grand Chessboard:
American Primacy and Its Geostrategic Imperatives. Souhlasil s
Mackinderovými názory na zásadní roli euroasijského regionu.

Od doby, kdy se kontinenty před pěti sty lety začaly politicky
ovlivňovat, byla Eurasie centrem světové moci. Moc ovládající
„Eurasii“ by ovládla dva ze tří nejvyspělejších a ekonomicky
nejproduktivnějších regionů světa…a postavila by západní
polokouli a Oceánii na geopolitickou periferii s ohledem na
světový centrální kontinent. Asi 75 % světové populace žije v
„Euasii“ a nachází se zde také většina světového materiálního
bohatství, a to jak v korporacích země, tak v podzemí. „Eurasie“
představuje asi tři čtvrtiny známých světových energetických
zdrojů.
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Pokud by jedna země – nebo aliance – dokázala získat kontrolu nad
zdroji Eurasie, stala by se nezastavitelnou globální supervelmocí,
která by svrhla současný světový řád pod vedením USA.

Zajistit, aby se tak nestalo, je hlavním cílem zahraniční politiky
USA. Často však není zmiňována nebo zahalena směšnou
propagandou o šíření demokracie, boji proti Hitlerovi du jour nebo
ochraně lidských práv.

To je široký kontext, ve kterém bychom měli vidět nedávné i
historickější události – rozšíření NATO, ruskou invazi na Ukrajinu,
války v Afghánistánu a Iráku, vzestup Číny atd.

Stručně řečeno, primárním geopolitickým cílem USA bylo udržet
Eurasii podřízenou, závislou, rozdělenou a slabou.

Oddálením získáte komplexní pohled na Eurasii.

Evropa je podřízena Spojeným státům a je na nich
závislá. Evropská unie, NATO a přítomnost amerických
vojenských základen zajišťují, že většina Evropanů nemůže
uplatňovat skutečnou nezávislost.
USA si nedokázaly podrobit Blízký východ – zejména Írán a jeho
spojence – takže další nejlepší věcí je udržet region rozdělený a
v neustálém zmatku.
Mnoho desetiletí po druhé světové válce a korejské válce
americká armáda stále okupuje Japonsko a Jižní Koreu, dvě
asijské ekonomické velmoci. To je udržuje geopoliticky spjaté s
USA.
Kromě Ruska a Číny je většina ostatních euroasijských zemí
sporná a arény geopolitické soutěže.

Jedna věc je jistá. USA zpackaly základní geopolitickou
strategii.



5/7

Z pohledu USA by optimální strategií bylo hrát proti sobě Rusko a
Čínu, což USA úspěšně udělaly, aby vyhrály studenou válku. Místo
toho dnešní akce USA ještě více sblíží Čínu a Rusko, což bude
představovat věrohodnou výzvu pro pořádek pod vedením USA.

To je základ.

Blížíme se ke konci jedné éry. Současný světový řád pokulhává a
může se brzy rozpadnout. Nebezpečný boj o moc už probíhá a mohl
by dosáhnout katastrofálních rozměrů, kdyby všechny hlavní
mocnosti šly do války.

Nechci si tady hrát na rozhodčího a říkat, kdo jsou dobří a kdo
špatní. Ale upřímně řečeno, všichni jsou to darebáci, ne nepodobní
sbírce zločineckých rodin, které si rozdělují kořist konkrétního města
– pouze v globálním měřítku.

Jen se snažím objektivně popsat celkový obraz, abych mohl činit
informovanější investiční rozhodnutí v době, která může být
nejvolatilnější v životě.

Multipolární světový řád

Rusko, Čína a Írán jsou hlavními euroasijskými geopolitickými
vyzyvateli světového řádu pod vedením USA.
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Přestože Rusko a Čína nesnáší nadvládu USA, v současném
světovém uspořádání pod vedením USA sedí u stolu jako mladší
členové. Mají stálé křeslo v Radě bezpečnosti OSN a jsou členy
hlavních mezinárodních organizací, jako je MMF, Světová banka,
WTO atd.

Čína a Rusko jsou navíc jediné země, jejichž jaderný arzenál je
dostatečně vyspělý, aby mohl soupeřit s USA na vrcholu žebříčku
vojenské eskalace, což je koncept, který popisuje, jak se může zvýšit
závažnost vojenského konfliktu.

Jinými slovy, americká armáda nemůže beztrestně zaútočit na
Rusko a Čínu, protože mohou mezi sebou bojovat až do úplné
jaderné války – vrcholu žebříčku vojenské eskalace.

Z tohoto důvodu je zatím Rusku, Číně a USA bráněno ve
vzájemném přímém vojenském konfliktu.

To je také důvod, proč se v tuto chvíli nezdá, že by Rusko a Čína
chtěly zvrátit kurz a vytvořit svůj vlastní nový světový řád, jako se o
to snažilo Německo a Japonsko během druhé světové války. Taková
akce by mohla znamenat jaderný Armagedon.
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Místo toho chtějí Rusko a Čína přeměnit současný světový řád z
unipolárního na multipolární a tím získat větší místo u stolu.

Zda se jim podaří dosáhnout rovnováhy, aniž by vyvolali třetí
světovou válku, je otázka 64 000 dolarů.

Pointa je toto…

Bohužel většina lidí netuší, co se doopravdy stane, když se změní
světový řád, natož jak se na to připravit…

Nadcházející krize bude mnohem horší, bude trvat mnohem déle a
bude se velmi lišit od všeho, co jsme viděli od druhé světové války.

Nespočetné miliony lidí byly v průběhu historie finančně zruinovány
– nebo ještě hůř – jak se světový řád měnil, protože nedokázali vidět
celkový obraz a nepodniknout vhodná opatření.

Nebuďte jedním z nich.

To je přesně důvod, proč jsem právě vydal naléhavou novou zprávu
se všemi podrobnostmi, včetně toho, co musíte udělat pro přípravu.

Jmenuje se: Nejnebezpečnější ekonomická krize za 100 let…Tři
nejlepší strategie, které nyní potřebujete .
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